

爱心助学点燃希望 照亮别人温暖自己



爱心助学 人人有责

每年这个时候,鹰城大地都涌动着一股股爱心助学的暖流。捐助事小,但爱心事大,它让生活在这座城市的百姓感受到了浓郁的文明和谐之风、乐善好施之气。

地瘦栽松柏,家贫子读书。一个高考学子就是一个家庭的希望,尤其是对贫困家庭而言。爱心助学不仅能给孩子一个改变命运、人生出彩的机会,而且对切断贫困代际传递发挥着不可替代的作用。因此,资助贫困学子圆大学梦也是广泛凝聚社会力量、有效助力脱贫攻坚的重要之举。

有情有义、扶危济困是鹰城人一脉相承的群体性格与优秀品质,这种精神在每年的爱心助学活动中得到充分彰显和光大。这爱心如一粒粒种子,在贫困学子心中种下温暖和希望,激励他们奋发向上、自强不息;这爱心像一阵阵微风,能够感召和影响更多的个人、企业加入进来,将爱心、力量薪火相传,让助学、重学蔚然成风;这爱心似一块块砖石,为民族复兴铺路架桥,为祖国建设添砖加瓦。

青年学子是国家的希望、民族的未来。资助贫困学子,既是为了筑梦,更是为了铸人——铸造社会主义的建设者和接班人。古语有云:国家兴亡,匹夫有责。我们每个个人、组织、企业除了谋求自身的发展和利益外,还应担起社会责任,为学子们争取更多的教育公平、创造更好的教育环境。一个人、一个组织、一个企业的力量或许有限,但无数爱心汇聚起来,就能迸发出无坚不摧的磅礴力量。

除此之外,如何进一步丰富内容、创新形式,建立长效的帮扶机制,打造有影响力的助学品牌,也是值得大家思考的问题。

(榴莲)

话题

今年7月17日,平顶山晚报与市慈善总会、市志愿者协会共同发起了“爱心成就大学梦”公益助学活动。截至8月20日下午,平顶山晚报共收到各界爱心捐款71924.6元。与此同时,市志愿者协会在腾讯公益平台开展募捐,网上捐款达37848.4元。由平顶山晚报率先发起的“爱心成就大学梦”活动,迄今已成功举办12届,资助学生逾千名。

8月21日,宝丰县教体局、工商联、扶贫办以及河南康龙集团开展光彩助学活动,对该县所有建档立卡贫困户新入学大学生做到资助全覆盖,每人发放3000元至5000元不等的助学金,共资助学生28人,发放助学金110000元。

扶贫济困、乐善好施是中华民族的传统美德,一个个助学活动让我们看到了新时代鹰城人民对这种优良传统的继承和发展。爱心助学不仅帮助贫困学子解决了经济上的困难,更在孩子心中种下了温暖和希望的种子,也为国家培养栋梁之材贡献了个人的一己之力,必须点赞!同时,也呼唤更多的个人、企业和单位能够加入进来。

得恩不忘,施惠莫念

鹿振江(平煤股份二矿)

我没有为莘莘学子捐过款,说来汗颜。但有件小事,能和爱心助学沾上一点边儿,每每忆及,我心稍安。

事情还得从上世纪50年代说起。当时,我正上高小五年级,父亲因急性胸膜炎卧床不起,我被迫中断学业。一年后,父亲痊愈,学校通知我复学。而我在一个水利工地上干活,领导说,你回去上学也中,得有人来顶住你这个“缺儿”。父亲体弱,干不了重活。正当我为难之时,同村一个表叔二话没说,去工地替换了我。我也算争气,第二年考上一所市属中学,后来又读了大学,终于跳出了农门。

得恩不忘,施惠莫念。我工作后,每当年节到,都会置办礼物去看望表叔一家。后来,表叔的儿子得急病去世,儿媳出走他乡,留下一双孙子女。2005年,表叔家的孙子考上一所知名大学,因学费问题找到了我。我给了8000元学费,又答应每月资助100元生活费。他孙子毕业后在省城一家大医院工作,曾给我15000元作为回报,被我婉拒。

生活就如庄稼,你种什么就会收获什么。我患糖尿病多年,曾去省城大医院找过表叔家的孙子,他找同院内分泌专家为我诊治。2014年,老伴儿因脑溢血留下后遗症,也曾去表叔家的孙子,他是心脑血管专家,不仅为老伴儿精心治疗,而且管我们食宿。不行春风,哪得细雨?我知道这是我资助他上学的结果。

爱如灯笼,照亮别人时也温暖了自己。爱是此处无声胜有声,它在默默中播撒下种子,在被爱的人心中生根发芽。爱心助学,自己付出不多,别人却可能因此而走出困境,何乐而不为呢?俗话说善有善报,一个人多做好事、奉献社会,才能获得社会的悦纳和回报。

探索爱心助学的多种方式

刘云海(浙江省淳安县)

爱心助学就像一缕阳光,照亮了寒门学子的求学路。不过,在笔者看来,爱心助学也需要精准而为。诚然,高额的大学生费用是眼下困扰寒门学子的最大障碍,给他们提供学习经费,无疑是贴心的助学举措。但是,仅有物质上的资助



8月21日上午,由平顶山晚报、市慈善总会、市志愿者协会携手发起的2018“爱心成就大学梦”助学金发放仪式,在平顶山日报社一楼会议室举行(资料图片)。 本报记者 李英平 摄

还不够,还要多关注困难学子的精神状况和成长需求。爱心助学是善举,但不排除部分学生因此而滋生自卑和自我封闭的心理。一方面,在爱心助学的时候,我们应当尽量维护寒门学子的尊严,让他们感受到关爱而不是施舍;另一方面,要在求学期间继续关注他们的精神世界,为他们的学习与生活营造平和、亲切、尊重的氛围。

事实上,爱心助学的方式有很多。比如,有些学校或地方部门为贫困学子牵线搭桥,给他们提供勤工俭学的岗位,以勤代助,让贫困学子通过自己的劳动获得资助。这样的方式不仅避免了一些贫困学子惰性心理的滋生,又很好地维护了其自尊心。还有的学校和地方根据学生的特点和能力,为学生提供展示平台,以发放奖学金的方式代替助学金……凡此种种,都不失为好方法。

将爱心助学做好做实

刘选启(湛河区人大常委会)

秋风凉爽,丹桂飘香;爱心助学,热火朝天。助学金的发放使许多贫困学子能够如愿步入大学,真正感受到了大家家庭的温暖,同时也体现了鹰城人的

爱心、善意和美德,展示了新的时代风采。正如歌曲《爱的奉献》里唱的那样:只要人人都献出一点爱,世界将变成美好的家园。

爱心助学既是一种善举、一股暖流,更是一种美德、一种风尚,需要长期坚持、众人援手、多方协力,形成共襄义举的良好氛围。俗话说:“众人拾柴火焰高,涓涓细流成大海。”个人的力量是有限的,众人的力量才是无限的;个人的爱心是微暖的,众人合心就能暖如阳光。所以,期待更多的个人、企业和单位能够参与进来,解囊相助,奉献爱心,汇集起更大的力量去帮助和温暖更多贫困学子。

爱心助学是一个长期的系统工程,不能有毕其功于一役的心理,而要持续接力,越办越好,真正起到帮困解难、传递正能量的作用。爱心助学虽然是个人的自觉自愿行为,理应受到人们的肯定、点赞,但组织者也要严格筛查,科学合理地使用好助学资金,让“好钢用在刀刃上”。这样,捐助者才能放心,感觉到给予别人的是幸福,自己收获的是快乐;这样爱心行动才会产生辐射效应,带动、吸引更多的人参与其中。

当然,受助学子也应该珍惜这来之

不易的机会,用自己的勤奋努力予以回报,特别是有了能力和条件后要传好“爱心接力棒”,主动回报社会、回报他人。

@微观点

邱利刚(湛河区马庄街道):希望全社会积极参与、大力弘扬乐善好施的善行义举。我们坚信,我们的每一份爱心,都会为贫困学子带去温暖、带去坚强、带去信心、带去鼓励,并转化为其成长成才的巨大动力。期待爱心助学的接力棒薪火相传,永不间断;期待更多个人、组织、企业关注、加入这个队伍,让爱在无声无息中传递。此外,还要逐步建立起爱心助学的长效机制,营造全社会关心贫困学生、参与爱心助学的良好氛围。

宋欣杰(商丘市夏邑县):当十二年寒窗终于敲开了大学之门,我们实在不愿看到那些贫困学子因交不起学费而徘徊在大学之外。爱心助学解决了贫困学子的后顾之忧,让他们有机会步入大学校园,开启新的生活。这些在逆境中奋发求学的学子,承载的几乎是一个家庭的希望,他们企盼通过接受教育改变命运,是爱心助学延续了他们的梦想。爱心助学,圆梦学子,彰显大爱,值得赞扬。我们相信,只要撒下爱的种子,未来肯定会有沉甸甸的收获。

梁正(汝州市夏店乡):以点滴爱心为这些贫困学子撑起一片晴朗的天空,不仅给在奋斗中挣扎之的准大学生们以勇气,而且给这些家庭带来了温暖和希望。

米效国(新华区):社会各界和爱心人士及时伸出援手,解了贫困学子的燃眉之急,圆了其大学梦。但求学之路还很长,需要一步一个脚印走下去。其实,准大学生大都已经成年,具备了勤工俭学、自食其力的能力。穷人的孩子早当家,穷人的孩子当自强。请相信,只要奋发图强,就一定能够书写更华丽的篇章。

百姓话题

大家话题 大家评说

下期话题预告

向“河南最美教师”李万军、刘延利夫妇致敬

9月6日,从郑州传来消息,经过4个月的评选,来自舞钢市杨庄乡岭头小学的李万军、刘延利夫妇入选2018“河南最美教师”,同时被授予“河南省师德教育专家”称号(详见9月7日本报1版)。

李万军、刘延利夫妇22年坚守三尺讲台,11年前义无反顾踏上支教之路,其间走遍杨庄乡的山山岭岭。夫妇俩携手同心,主动请缨,先后辗转多所山区小学支教,在支教过程中,二人克服偏远乡村的条件,山区小学留守儿童比重大,为准确掌握学生情况,夫妇二人通过家访,有的放矢制订学习成长计划。

同时,刘延利还在瓦房沟希望小学首次开通了“亲情热线”,把每位外出务工家长的电话号码记在日记本上,并及时将孩子的

进步和变化与家长沟通,架起了留守儿童与在外务工父母的“连心桥”。这一创新的教学理念,引起了省、市媒体的关注和报道(7月12日本报1版曾以《支教路上“优师花”》为题报道其事迹)。

读罢新闻报道,我们既感受到了乡村教师生活条件、工作环境的艰辛,又感受到了他们心中的信念、脸上的阳光,也明白了李万军、刘延利夫妇何以担起“最美”之称。同时,不禁深思:是什么力量支撑着他们如此坚定地坚守乡村,还甘之如饴?人这一生,究竟怎么度过才算不虚此行,活出了自己的价值?

下期话题:向“河南最美教师”李万军、刘延利夫妇致敬
书面来稿请寄至本报副刊部。电子邮箱:baixinghuati@qq.com,请在邮件主题栏注明“话题”字样。截稿日期为9月13日。

看法

莫让“流量崇拜”助长审丑之风

晁星

热剧《延禧攻略》刚创下超150亿次的惊人网播量,独播平台爱奇艺却宣布要退出“流量大赛”;正式关闭显示前台播放量。一家流量巨头“向流量开炮”,在舆论场掀起了不小波澜,有人赞其魄力,也有人追问,为什么?

时下,“流量”俨然是互联网圈的高频词,代表着点击量的它,时时被用来佐证某作品或某平台的传播力和影响力。从大众传播的发展历程看,如何将受众注意力量化,并为行业交易、评判、管理等提供数字化依据,一直是业界探索的重要课题。随着流量到收视率,再到点击量、上座率,随着传播技术步入互联网时代,原本粗放宏观的审视维度,已经能够精确到每一篇文章、每一条视频、每一部电影。某种意义上,流量的诞生,是技术进步的结果。

流量指标并非没有意义,但对于精神文化产品来说,流量却不是唯一的衡

量标准,甚至可能不是主要的标准。精神文化产品的传播不是卖杯子或者卖苹果,销量大就一定说明东西好。流量一定程度上可以测度传播量,但它衡量不出凝结在信息流之上的观念、思想,衡量不出内容的好坏和传播的社会效果,而这些恰恰才是精神文化产品最重要的价值所在。一部好的作品成风化人,甚至能够在几代人的心灵深处留下温暖烙印,影响社会的价值取向。这样的力量,远非一时半刻几个点击数字所能言清道明。要求所有精神文化产品“流量为王”,就等于将所有文化产品的生产传播纯粹视为一门生意,以简单粗暴的经济效益完全掩盖了更为要紧的社会效益。

流量没有原罪,但一味追逐流量,甚至“唯量是图”,将之作为内容创作的唯一驱动,就会陷入“流量陷阱”,助长社会的审丑之风,将公序良俗、世道人心抛到一边。所谓“坏消息才是好新闻”“谎言

飞奔,真理败行其后”,那些耸人听闻、低俗恶俗的东西,往往因为契合众人的猎奇心理与认知偏见而广为流布。麻省理工学院传播实验室的一项研究很直观地反映了这一点:在社交媒体上,假新闻的传播速度是真新闻的6倍,被转发概率也高出70%。这种传播的扭曲,成了某些人的生财之道乃至作恶工具。要么夸大其词、剑走偏锋,要么颠倒黑白、煽动对立,且不说全然不顾内容真假,有时甚至还专门挖坑、消费丑闻。于是乎,点击、博眼球的追逐赛逐渐演变成“炫丑”大赛,恶不恶心不要紧,要紧的是能不能红。若任由此风滋长,必然破坏社会的价值判断。

传播量固然值得关注,但更重要的是到底传播了什么。分贝再高,嘘声终究是嘘声;流量再大,糟粕依然难成精品。无论自媒体作者的产出,还是聚合平台上的热门内容,它们不仅有“经

济价值”属性,更有“社会价值”属性。追着热点写爆款、挤破脑袋拼出位,这样的内容生产者越多,生产的产品越多,反而越令人担忧。芜杂、低俗、虚假信息满天飞,“劣币驱逐良币”的氛围一旦形成,人人都将是受害者。作为内容生产者与渠道运营者,与其幻想从流量狂欢的“魔术帽”不断扯出彩带,不如停下来冷静思考,让优质内容创作变成更有意义、更可持续的影响力。

此番过去“扶流量以令诸侯”的大平台率先倒戈,也许不乏为“刷量”数据造假现象倒逼的原因,但也说明“唯流量”已经成为各方不能承受之重,走到了必须反思的节点。尊重真实而非热炒虚假,理性向上而非低趣恶俗,让精神文化产品的判断标准摆脱流量绑架,与内容品质和社会效果正相关,应当成为所有平台也是整个社会努力的方向。

(原载于《北京日报》)



“挤占”

记者近日随国务院第十七督查组实地调查发现,湖北鄂州花湖开发区这个拥有近7万常住人口、省级开发区,设立20多年来,房地产开发红红火火,却没有新建一所中小学。

更令人不解的,曾经规划新建的中小学,如今已是商品房小区。城区大部分适龄儿童要到附近农村学校就读,要么到附近城市借读。

新华社发

鲁山县国有建设用地使用权出让网上挂牌公告 (2018鲁土网挂11号)

经鲁山县人民政府批准,鲁山县国土资源局决定以网上挂牌方式出让以下1(幅)地块的国有建设用地使用权,并指定鲁山县国土资源局组织实施。现将有关事项公告如下:

一、挂牌地块的基本情况和规划指标要求

序号	地块编号	地块名称	土地位置	地块面积	土地用途	容积率	建筑密度(建筑系数)	绿地率	出让年限	有无底价	起始价(万元)	保证金(万元)	增价幅度
1	2018008	201808	鲁山县城南新区尧山大道与豫公路交叉口东南角	78071.9平方米(117.108亩)	住宅兼容商用	容积率<=2.5	建筑密度<=25.0%	40.0%<=绿化率	居住70年商业40年	有底价	15,558(万元)	15,558	100.0万元

备注:为支持我县经济建设,竞得人必须在鲁山县城具有独立法人资格的公司进行开发建设。具体以规划部门出具的规划指标为准,详见《规划条件通知书》。

二、竞买申请条件和要求

中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织,符合网上出让公告或出让须知中明确的资格

条件,均可参加本次国有建设用地使用权网上挂牌出让活动。

三、确定竞得入选人方式

本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按照价高者得原则确定竞得入选人。

(1)地块如果未设底价的,报价最高者为竞得入选人。

(2)地块如果设有底价的,报价最高且不低于底价者即为竞得入选人。

四、报名及保证金到账截止时间

竞买申请人可在2018年9月8日至2018年10月15日登录河南省国土资源网上交易系统(以下简称网上交易系统),提交申请。竞买保

证金到账截止时间为2018年10月15日16时30分(地块编号:2018008)。

温馨提示:为避免因竞买保证金到账时间延误,影响您顺利获取网上交易竞买资格,请您在保证金到账截止时间的1至2天前交纳竞买保证金。

五、挂牌时间及网址

挂牌报价时间为:

2018008地块:2018年9月30日10时00分00秒至2018年10月17日10时00分00秒。

挂牌网址:河南省国土资源网上交易系统(<http://www.hngtjy.cn/home.jsp>)。

六、出让资料获取方式

本次挂牌出让的详细资料和要求,见挂牌出让须知及其他出让文件。挂牌出让须知及其他出让文件可网上交易系统查看和打印。

七、资格审查

本次国有建设用地使用权网上出让实行竞得入选人资格后审制度,即竞买申请人在网上交易系统按规定递交竞买申请并按时足额交纳了竞买保证金后,网上交易系统将自动颁发《国有建设用地使用权竞买保证金到账确认书》,确认其竞买资格,出让人对网上交易的竞得入选人进行资格审查。如因竞得入选人的资格审查未通过,造成本次

出让地块不成交的,由竞得入选人自行承担相应责任。

八、风险提示

竞买人应该谨慎报价,报价一经提交,不得修改或者撤回。网上挂牌报价截止之前,竞买人至少进行一次有效报价才有资格参加限时竞价。

操作系统请使用WinXP/Win7/Win8;浏览器请使用IE8.0、IE9.0、IE10。其他操作系统与浏览器可能会影响您正常参与网上交易活动。数字证书驱动请到河南CA官方网站下载,并正确安装。请竞买人在竞买前仔细检查自己电脑的运行环境,并先到网上交易模拟系统练习,以免影响您的报价、竞价。

特此公告

联系电话:0375-7172058 3372862

联系人:陈女士 何女士

鲁山县国土资源局

2018年9月8日